

Вчера. Милан. Тренировка "Зенита". Главному тренеру сине-бело-голубых Лучано СПАЛЛЕТТИ явно есть над чем подумать в ходе зимнего перерыва. Фото AFP.

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Групповой турнир. Группа С. 6-й тур. Сегодня "МИЛАН" - "ЗЕНИТ"

Обозреватель "СЭ" выделил четыре причины, по которым, на его взгляд, "Зенит" сегодня в Милане будет биться за путевку в 1/16 финала Лиги Европы, а не за пропуск в 1/8 финала Лиги чемпионов.

Александр ГОРБУНОВ

Августовский жребий преподнес "Зениту" подарок. Доставшиеся российскому чемпиону "Милан", "Малага" и "Андерлехт" к непроходимым командам никак не относились. В Санкт-Петербурге сразу же заговорили о неминуемом выходе в плей-офф. Ничего не получилось. В последний день группового турнира придется биться за право остаться хотя бы в Лиге Европы.

Можно, полагаю, обозначить несколько причин, поставивших крест на надеждах одного из самых состоятельных на континенте клубов попасть в 1/8 финала Лиги чемпионов.

НЕВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ ГОТОВНОСТИ

Нет уверенности в том, что "Зениту" удается с пользой для дела, то есть для

результата, распределять усилия. Как в целом по сезону, так и в каждом отдельном матче. Связано это, скорее всего, с недостаточно высоким уровнем функциональной готовности. Ее фундамент, закладывавшийся в короткий подготовительный период, оказался недостаточно крепким. Ничем иным не объяснить, пожалуй, провалы, случавшиеся у сине-бело-голубых на различных отрезках важных игр, в том числе в самом их начале. Речь, прежде всего, о еврокубковых встречах. Хотя и в российском чемпионате, в том числе и на своем поле ("Рубин", "Терек"), частенько возникают проблемы, вызванные дисбалансом в физической готовности футболистов.

РАЗБАЛАНСИРОВАННАЯ ИГРА В ОБОРОНЕ

"Зенит" пропускает слишком много для команды, считающейся в России лучшей (или – одной из лучших): 28 мячей в 23 матчах чемпионата России и Лиги чемпионов. Разбалансированность игры питерцев в обороне видна невооруженным глазом. Заметны основательные прорехи в зонах между крайними и центральными защитниками. Удивляет случающаяся иногда имитация активного участия в оборонительных действиях некоторыми полузащитниками, в частности Широковым, Файзулиным, Витселем, причем в ситуациях, когда полная самоотдача в таких действиях команде жизненно необходима. Компактность зенитовского построения, на качество защиты влияющая в огромной степени, в важнейших международных матчах оставляет желать лучшего. Что говорить, если команда, регулярно выступающая в Лиге чемпионов, не выигрывает в этом турнире на выезде четыре года?.. В этом сезоне матч на матч (если по персоналиям) не приходится у Анюкова, Бруну Алвеша, Малофеева, Янбаева, Ломбертса, Губочана.

ВНУТРЕННИЕ ДРЯЗГИ

Одними только не совсем продуманными селекционными ходами (например, одномоментным приобретением Халка и Витселя за 100 миллионов евро в сумме) их не объяснить. Хотя внезапное, фактически на трансферном флажке появление дорогостоящих и высокооплачиваемых футболистов в группе игроков, получающих примерно одинаковую зарплату, меньшую по сравнению с новичками, не могло не вызвать бурчания, раздражения, скрытых и открытых демаршей. В коллективах, что в больших, что в маленьких, идет жесткая конкурентная борьба за место в составе. "Лишние рты", игрой своей к тому же число нулей в зарплатной ведомости не оправдывающие, единению коллектива (на поле, разумеется) и качественным командным действиям никак пока, на мой взгляд, не поспособствовали.

САМОМНЕНИЕ, ПЕРЕХОДЯЩЕЕ В РАЗБОЛТАННОСТЬ

Самомнение некоторых исполнителей в "Зените", их ни на чем не основанная самоуверенность превращается зачастую в разболтанность, наносящую вред качеству игры. Именно этим, скорее всего, можно объяснить ультиматум Денисова и перевод в дубль Кержакова.

Быстрову, не сомневаюсь, ничего бы не было даже в том случае, если бы он после матча домашнего чемпионата постучал, обращаясь к арбитру, пальцем не по своему виску, а по виску рефери, отсудившего, по мнению зенитовского полузащитника, плохо. Российские судьи прощают, не записывая в протокол, и не такое. Делают вид, будто не было со стороны игроков, особенно из так называемых топ-клубов, оскорблений, сдобренных сочным матом, и прямых обвинений во взяточничестве. В Европе подобные номера не проходят. Три матча дисквалификации Быстрову — тому свидетельство.

Не понимаю, признаться, восторгов по поводу регулярно поступающих от Широкова слов, фраз и заявлений на различные темы. Остаюсь при убеждении, что дело футболиста — играть, а не говорить. А если и говорить, то хотя бы задумываться, прежде чем отправить очередное сообщение в твиттер или что-то вымолвить в подставленный диктофон.